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Kleine Anfrage der Abgeordneten Anette Moesta (CDU) betreffend 
Sachstand Ausbau L123 Saffig-Bassenheim 

- Kleine Anfrage Drs. 18/11562 -

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, 

die vorbezeichnete Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu Frage 1: 

Für den Ausbau der L 123 im Bereich Saffig-Bassenheim kann derzeit noch keine 

belastbare Aussage zur Baudurchführung und den damit verbundenen Zeiten getroffen 

werden.  

Zu Frage 2: 

Die Maßnahme ist in der Planungsphase und umfasst den gesamten Bereich der L 123 

von Bassenheim bis Saffig. Vollziehbares Baurecht ist aktuell noch nicht absehbar. Der 

angesprochene Bereich der Hanglage vor Saffig ist technisch anspruchsvoll, daher 

wurden umfangreiche Untersuchungen des Untergrunds durchgeführt. Dabei hat sich 

ergeben, dass komplexere Maßnahmen zur Herstellung einer ausreichenden 

Standsicherheit in diesem Bereich notwendig sind. Sobald die Planunterlagen 

fertiggestellt sind, kann auf dieser Basis das Baurechtsverfahren eingeleitet werden. 
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Zu Frage 3: 

Der Zustand der L 123 macht aus Sicht der Landesregierung bauliche Maßnahmen 

notwendig. Die hierfür benötigten umfangreichen Planungen sind in Bearbeitung. Bis zu 

weitergehenden Erhaltungs- bzw. Ausbaumaßnahmen wird der zuständige 

Landesbetrieb Mobilität Cochem-Koblenz im Rahmen von Maßnahmen der laufenden 

Unterhaltung weiterhin einen verkehrssicheren Straßenzustand der L 123 gewährleisten.  

Zu Frage 4: 

Die Landesregierung strebt zeitnah die Baureife des Projektes an. Einer der wesentlichen 

Meilensteine ist dabei die Erlangung vollziehbaren Baurechts. Wie in der Antwort zu 

Frage 1 und 2 dargestellt, liegt noch kein Baurecht vor. Infolgedessen können derzeit 

leider noch keine belastbaren Aussagen zur Baudurchführung und den damit 

verbundenen Zeiten getroffen werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Daniela Schmitt 


